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Vážení přátelé, sportovci
a milovníci vodního slalomu,  
dovolte mi, abych vás srdečně pozdravil jménem hlavního 

města Prahy. Vodní slalom je sport, který na první  

pohled působí jako souboj s vodou. Ve skutečnosti je to 

ale především souboj se sebou samým. O přesnost, 

soustředění a schopnost zvládnout i ty nejnáročnější 

situace. O to víc si vážím všech, kteří stojí na startu.  

Za každým výkonem je obrovské množství práce, tréninku 

a odhodlání. Praha je hrdá na to, že může hostit závody 

Světového poháru. Nejen proto, že patří mezi vrcholné 

sportovní události, ale i proto, že přinášejí do našeho 

města jedinečnou atmosféru a inspiraci. Poděkování 

patří všem, kteří se na přípravě podílejí. Organizátorům, 

dobrovolníkům i partnerům. Bez jejich práce by taková  

akce nemohla vzniknout.

Přeji závodníkům klidnou vodu, pevné nervy a co nejlepší 

výkony. A divákům silný sportovní zážitek. 

S úctou

doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
primátor hlavního města Prahy 
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Vážení sportovní přátelé, 
dámy a pánové,
je mi velkou ctí vás opět přivítat v Praze–Troji na dalším 

ročníku ICF světového poháru ve vodním slalomu. Toto 

krásné sportovní setkání je každoročně výjimečné 

svou atmosférou, kvalitním sportem i nezaměnitelným 

prostředím zdejší umělé slalomové dráhy.

Jménem Českého svazu kanoistů bych rád poděkoval 

Mezinárodní kanoistické federaci za opětovné svěření 

tohoto prestižního závodu do rukou českých organizátorů. 

Děkuji také Univerzitnímu sportovnímu klubu Praha,  

který i letos odvedl obrovský kus práce. Jsem přesvědčen, 

že závod bude skvěle připraven a nabídne sport na  

nejvyšší úrovni.

Těší mě, že se v Troji pravidelně potkávají ti nejlepší 

slalomáři světa a mezi nimi i naši reprezentanti, kteří se 

na domácí závod vždy těší. Věřím, že právě tady, před 

domácím publikem, předvedou to nejlepší a postarají se  

o nezapomenutelné momenty.

Děkuji všem partnerům, Národní sportovní agentuře, 

Magistrátu hlavního města Prahy, sponzorům, organi-

začnímu týmu a dobrovolníkům – bez vaší podpory by se 

taková akce nemohla uskutečnit.

Přeji sportovcům čisté jízdy, divákům krásné zážitky  

a vodnímu slalomu, aby si udržel své výjimečné místo  

v srdcích nás všech.

Stanislav Ježek 

předseda Českého svazu kanoistů
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Vážení a milí sportovní přátelé,
jsem velmi rád, že vás mohu opět přivítat na umělé 

slalomové dráze v Praze–Troji při dalším ročníku  

ICF světového poháru ve vodním slalomu. Troja je již 

řadu let pevnou součástí světového seriálu a zároveň 

místem, které si sportovci i fanoušci oblíbili díky jedinečné  

atmosféře a skvělému prostředí.

Letos pořádáme světový pohár v Troji již po dvaadvacáté. 

Pražský vodácký areál v minulosti hostil také řadu dalších 

významných mezinárodních akcí včetně mistrovství  

světa a Evropy a jsem rád, že díky dlouhodobé práci  

Univerzitního sportovního klubu Praha a podpoře partnerů patří stále mezi špičková  

centra světového vodního slalomu. Věřím, že i letos bude Troja místem skvělých  

sportovních výkonů, emocí a nezapomenutelné divácké kulisy.

Rád bych poděkoval všem institucím a partnerům, kteří akci podporují – Národní 

sportovní agentuře, Magistrátu hlavního města Prahy, Univerzitě Karlově a Fakultě  

tělesné výchovy a sportu UK, na jejíž „půdě“ se akce organizuje, městským  

částem Praha 7 a Praha–Troja, Povodí Vltavy, s. p., i všem dalším partnerům v čele  

se Skupinou ČEZ a finanční skupinou UNIQA.

Velké poděkování patří také organizačnímu týmu, dobrovolníkům a všem, kteří se na 

přípravě závodu podílejí. Bez jejich práce, ochoty a nasazení by nebylo možné takovou 

akci uspořádat.

Přeji všem závodníkům mnoho úspěchů, divákům krásné sportovní zážitky a nám všem 

pohodové dny strávené u vodního slalomu v Troji.

Jiří Rohan
ředitel Organizačního výboru

ICF světového poháru ve vodním slalomu 2026
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Historie závodů v pražské Troji
Umělá slalomová dráha v Troji vznikla přebudováním původní vorové propusti, která 

se využívala již od padesátých let 19. století. V 70. letech 20. století měla být tato 

propust zasypána, ale díky iniciativě profesora Jaroslava Pollerta byla během deseti let  

přeměněna na slalomovou trať.

Trojský kanál od té doby slouží jako hlavní tréninkové centrum české reprezentace  

ve vodním slalomu. Díky výbornému zázemí a různým stupňům obtížnosti je oblíbený  

i pro trénink mládeže, výuku studentů vysokých škol, rafting, rodeo, výcvik hasičů,  

policie a další aktivity na divoké vodě.

V letech 2002 a 2013 areál postihly ničivé 

povodně. V obou případech se však díky 

obrovskému úsilí podařilo trať i loděnici 

rychle obnovit. Opravy zahrnovaly břehy, 

překážky i okolní plochy. V posledních 

letech prošla dráha rekonstrukcí dna  

a výměnou překážek (Rapid Blocs). Na 

obnově se výrazně podíleli členové oddílu 

i aktivní závodníci, kteří zároveň pravidelně 

pomáhají s organizací závodů.

Poprvé se vodáci na trati v Troji svezli na 

podzim roku 1980. Už o rok později se zde 

konal první národní závod a v roce 1982 

následoval další závod O cenu Trojského 

koně, tentokrát již s mezinárodní účastí. 

Tím vznikla tradice závodu tohoto jména, 

který se koná každoročně – buď jako 

samostatný mezinárodní závod, nebo jako 
Povodeň 2002, 2013 w
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součást série světových pohárů. Těch 

bylo v Praze dosud uspořádáno již dvacet 

jedna, a to v letech: 1995, 1996, 2000, 

2001, 2002, 2004, 2007, 2008, 2010, 

2011, 2012, 2014, 2015, 2016, 2017, 2019, 

2021, 2022, 2023, 2024 a 2025.

V roce 1994 hostila Troja historicky první 

Akademické mistrovství světa, jehož vznik 

v mezinárodním měřítku významně ovlivnil 

Květoslav Jech.

České poháry se v Troji konají pravidelně, 

s drobnými výjimkami. Letos proběhly  

v květnu a sloužily zároveň jako nominační 

závody do reprezentačního družstva.

V roce 2006 se po dlouhých 39 letech  

v České republice opět konalo mistrovství 

světa ve vodním slalomu – a právě  

v pražské Troji. Předtím se mistrovství 

světa naposledy konalo v roce 1967 na 

Lipně (souběžně se závody ve sjezdu ve 

Špindlerově Mlýně). V roce 1996 se pod 

lipenskou přehradou konalo mistrovství 

světa juniorů a v roce 1998 evropský 

šampionát v Roudnici nad Labem.

V roce 2013, kdy česká kanoistika 

slavila 100 let, se v Troji konalo další 

mistrovství světa. V roce 2018 se evropský 

šampionát vrátil do ČR po dvaceti letech, 

a kvůli pandemii Covid-19 ho Praha hostila  

i v roce 2020. Před dvěma lety se do 

České republiky vrátilo i mistrovství světa 

juniorů, které se uskutečnilo na umělé 

slalomové dráze v Českých Budějovicích.

Areál v Troji se za čtyři desetiletí stal jedním z pilířů světového vodního slalomu. Jeho 

historie je příběhem nejen sportu, ale i odhodlání a nadšení mnoha generací závodníků, 

trenérů, organizátorů a dobrovolníků.

Trojský kůň 1983

Mistrovství Evropy 2018

Mistrovství světa 2013 – K1: Vavřinec Hradilek
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Zákres stavby do letecké fotografie
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Plánovaná revitalizace trojského břehu
mezi řekou a protipovodňovou hrází
 

Hlavní město Praha připravuje revitalizaci území mezi Vltavou a protipovodňovou hrází v Troji. 

Proměna prostoru o rozloze přibližně 11 hektarů, rozprostírajícího se od nového Trojského 

mostu po ulici Pod Havránkou, má za cíl vytvořit nový souvislý veřejný prostor a výrazně 

zpřístupnit celý trojský břeh veřejnosti.

V loňském roce proběhlo dokončení majetkoprávního vypořádání pozemků, které  

umožní vznik nového parku a rekreační zóny navazující na řeku i stávající sportovní areály. 

Součástí plánovaného rozvoje je také projekt nové slalomové dráhy. Pro její stavbu již  

bylo vydáno územní rozhodnutí a na ČVUT byl v minulém roce realizován její model.  

V letošním roce se připravuje dokumentace pro stavební povolení, následovat bude  

podání žádosti o povolení záměru s předpokládaným projednáním v roce 2027. Zahájení 

stavebních prací se očekává v roce 2028.

Na projekt města navazuje také 

záměr Univerzitního sportovního 

klubu Praha vybudovat v přilehlé části 

území Park vodních sportů. Jeho 

hlavní součástí má být právě nová 

moderní slalomová dráha, která by 

odpovídala současným požadavkům 

vrcholového sportu i širší veřejnosti. 

Současná trojská trať je dlouhodobě 

vytížena na hranici svých možností,  

a to jak kapacitně, tak z hlediska provozu a okolního prostoru. Těsné sousedství 

s komunikací Vodácká navíc přináší každodenní komplikace a bezpečnostní rizika při 

sportovních aktivitách. Trojský břeh zůstává nejvýznamnějším centrem vodního slalomu 

v České republice a jedním z nejvhodnějších míst pro pořádání vrcholných mezinárodních 

soutěží, včetně závodů světového poháru a mistrovství světa.

15





w
w

w.
sl

al
om

tr
oj

a.
cz

O vodním slalomu

Stručná pravidla vodního slalomu
Rychlost, síla a psychická odolnost jsou důležité vlastnosti špičkových vodních slalomářů. 

Jejich cílem je sjet divokou řeku či umělý slalomový kanál po trati vytyčené brankami 

umístěnými tak, aby co nejlépe otestovaly závodníkovy schopnosti. Nicméně toto nejsou 

jediné překážky – skály, vlny, vodní válce i síla a rychlost vody mohou hrát rozhodující  

roli. Po OH 2008 v Pekingu došlo k výrazným změnám – výsledek se již neskládá 

ze dvou jízd, ale rozhoduje pouze jedna finálová jízda, ve které se vždy představí  

12 nejlepších závodníků z každé kategorie.

Závod s časem
Závodní čas se měří od startu po průjezd cílovou čarou – tomu se říká čistý čas. 

K němu se připočítávají případné trestné sekundy: 

• + 2 sekundy za dotyk branky (lodí, tělem, nebo pádlem), 

• + 50 sekund za minutí branky nebo její projetí v rozporu s pravidly.
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Co jsou to branky?
Závodníci projíždějí kolem tyček zavěšených nad hladinou, jimiž stavitel vytýčil  

závodní trať – tzv. branky.  

• Zeleno-bílé se projíždějí směrem po proudu – povody. 

• Červeno-bílé se projíždějí opačným směrem, proti vodě – protivody.  

Počet branek v klasickém slalomu se pohybuje od 18 do 25.

 

Co znamená projet branky bez penalizace?
Závodníci musí projet všechny 

branky popořadě, a to bez dotyku. 

Jestliže se závodník dotkne jedné 

nebo obou tyček branky (lodí, 

pádlem, tělem), dostane dvou-

sekundovou penalizaci. Při minutí 

branky je závodník penalizován  

50 trestnými sekundami. Závodník 

je penalizován 50 sekundami také 

v případě, kdy projede branku 

v rozporu s pravidly – například z opačné strany, kde je přeškrtnuté číslo nebo během 

eskymáckého obratu (tedy hlavou dolů). Navíc platí, že průjezd je považován za správný jen  

v případě, že závodník má současně v brance celou hlavu a alespoň část lodě.  

Právě tato podmínka dělá závodníkům největší problémy, protože se snaží co nejvíce 

zkrátit ujetou dráhu, a tak riskují. Všechny penalizace jsou připočítány k čistému  

času závodníka.

Co je slalomový závod?
Závod zahrnuje vždy jednu kvalifikační jízdu a finálovou jízdu. Kvalifikační jízda  

rozhoduje o dvanácti postupujících do finále. Ve finálové jízdě mají všichni stejnou  

startovní pozici – výsledek kvalifikace se nezapočítává a vítězem závodu se stává  

závodník s nejlepším časem ve finálové jízdě. 
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Kategorie
      
Kajak (K1)
K1 muži a K1 ženy
(kajak - závodník v lodi sedí

a používá pádlo s dvěma listy)

Historicky první kajaky byly vytvo-

řeny Eskymáky ze sešitých tuleních 

kůží natažených na jednoduchou 

dřevěnou konstrukci. Původní obyvatelé severní polokoule by asi nemohli jinak než  

se spadlou čelistí zírat na to, do jaké karbonové podoby se jejich kajak vyvinul. Především 

by je ale zarazilo, co všechno naši borci na tomto plavidle předvádějí. Zatímco jim sloužil 

k rybolovu a přepravě, závodníkům dnes kajak slouží pro zcela jiné účely – výkony,  

a to, pokud možno co nejrychlejší. Akrobacie předváděná v touze po nejnižším čase 

je mnohdy až na samotné hranici všeobecně platných fyzikálních zákonů a kajakářská 

disciplína obecně je nejen nejrychlejší disciplínou vůbec. Je také disciplínou s kvantitativně 

nejobsáhlejší a kvalitativně nejvyrovnanější konkurencí. Na kajaku závodí muži i ženy již  

od prvního mistrovství světa v Ženevě, které se konalo roku 1949.

Singlkánoe (C1)
C1 muži a C1 ženy 

(kánoe - závodník klečí a používá 

pádlo s jedním listem)

První kánoe byly vytvořeny z kmenů 

stromů původním obyvatelstvem 

severní Ameriky. Sloužily také k 

rybolovu, přepravě osob nebo 

obchodování a byly podobné dnešní kánoím turistickým. Kánoe našich závodníků jsou 

trošku jinou ligou. Vyrobené z karbonu, lehké, rychlé a obratné. V kánoi se na rozdíl 

od kajaku klečí a nohy jsou v lodi přikurtované tak, aby měl závodník lepší stabilitu. 

Vzhledem k tomu, že závodník má pádlo s listem pouze na jedné straně a vzhledem  

k výše umístěnému těžišti se jedná o technicky velmi náročnou disciplínu, ve které je 

možné již z dálky rozlišit individuální styl každého závodníka. Start žen v této disciplíně  

byl povolen teprve roku 2010, v roce 2020 byl zařazen na program olympijských her.
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Václav Chaloupka Jakub KREJČÍAmálie HILGERTOVÁ Tereza KNEBLOVÁ 

Martina SATKOVÁ Lukáš KRATOCHVÍL Jiří PRSKAVECKateřina BEKOVÁ 

Lukáš ROHAN Vít PŘINDIŠ Bára GALUŠKOVÁ Tereza MICHALOVÁ

Představení českého reprezentač-
ního týmu vodního slalomu
Na trati světového poháru ve slalomu a v kajak krosu uvidíte kromě absolutně  

nejlepších světových závodníků i kompletní český reprezentační tým. Reprezentační 

výběr je jako vždy sestaven na základě pevných a předem stanovených nominačních 

kritérií, proto závodníci, kteří se postaví na start, jsou těmi opravdu nejlepšími, které  

máme momentálně k dispozici.
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Kategorie C1 ženy 

Tereza KNEBLOVÁ
Na mezinárodní scéně sbírá medaile už od juniorských kategorií. V roce 2019 získala 

na juniorském mistrovství světa v Krakově stříbro a společně s Martinem Kratochvílem 

vybojovala zlato v kategorii C2 mix. O rok později se stala juniorskou mistryní Evropy  

a na mistrovství Evropy dospělých, které se konalo zde v Praze, dojela na skvělém  

6. místě. V roce 2022 přidala stříbro z mistrovství Evropy do 23 let a o rok později 

vybojovala další stříbrnou medaili na mistrovství světa do 23 let.
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Martina SATKOVÁ
Závodnice, která úspěšně kombinovala slalom se sjezdem, ve kterém získala několik 

titulů mistryně světa i Evropy. Ve slalomu se v roce 2014 stala juniorskou mistryní Evropy, 

vicemistryní světa a vybojovala stříbro na olympijských hrách mládeže. V roce 2019  

získala stříbro na ME do 23 let a o rok později titul mistryně Evropy. Také ona má řadu 

medailí ze světových pohárů – například bronz ze světového poháru tady v Praze v roce 

2022, další bronz přidala loni v Krakově a z mistrovství světa si odvezla skvělé 5. místo.

Tereza MICHALOVÁ
Tereza je ve vodáckém světě známá především pod svým rodným jménem Fišerová. 

Do reprezentace se vrací po roční pauze na mateřské dovolené. Českou republiku 

reprezentovala při premiéře kategorie C1 ženy na olympijských hrách v Tokiu. 

Skvělé výsledky sbírala už od juniorských kategorií – v roce 2016 se stala juniorskou  

mistryní světa, v letech 2017 a 2019 získala zlato na mistrovství světa do 23 let. Mezi 

dospělými vybojovala v roce 2017 stříbro na mistrovství světa i Evropy, o rok později 

přidala bronz z mistrovství světa. V letech 2020 a 2021 se stala vicemistryní Evropy  

a v roce 2022 mistryní světa.
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Kategorie C1 muži	

Václav CHALOUPKA
Další z řady našich vynikajících závodníků, který se do reprezentačního týmu vrací  

po roční pauze. Už v juniorských kategoriích patřil ke světové špičce – v roce 2015  

získal bronz na mistrovství světa juniorů, v roce 2017 stříbro na mistrovství světa do  

23 let a o rok později na stejné soutěži vybojoval zlato. V kategorii dospělých se může  

pyšnit bronzem z mistrovství Evropy 2020, které se jelo tady v Praze, a především  

titulem mistra světa z roku 2021 z Bratislavy. V roce 2023 přidal další bronzovou medaili  

z mistrovství Evropy.
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Lukáš KRATOCHVÍL
Talentovaný singlkanoista, který patří mezi výrazné tváře nastupující generace českého 
vodního slalomu. Letos je prvním rokem v reprezentačním týmu dospělých, ale na 
mezinárodní scéně rozhodně není nováčkem. Už v juniorských kategoriích sbíral cenné 
výsledky – v letech 2022 i 2023 získal bronz na mistrovství světa juniorů a pravidelně se 
prosazoval také na evropských šampionátech. V roce 2024 přidal bronz na mistrovství 
světa do 23 let a v loňském roce stejnou soutěž ovládl a stal se mistrem světa do 23 let.

Lukáš ROHAN
Stříbrný medailista z olympijských her v Tokiu. Do roku 2013 závodil úspěšně na deblkanoi, 
kde získal řadu medailí z juniorských mistrovství Evropy i světa. Poté se naplno zaměřil na 
singlkanoi, na které patří mezi světovou špičku. V roce 2013 získal stříbro na juniorském 
mistrovství světa i Evropy, v roce 2016 přidal stříbro na šampionátu do 23 let. Tady v Praze  
to umí – na mistrovství Evropy 2020 zde vybojoval stříbro. Na olympijských hrách v Paříži  
obsadil 6. místo a v kajak krosu skončil čtvrtý. Lukáš je synem bývalého vynikajícího  

slalomáře Jiřího Rohana, který je ředitelem organizačního výboru tohoto světového poháru. 
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Kategorie K1 ženy

Amálie HILGERTOVÁ
Na světovou scénu se vrací po třech letech – a sama přiznala, že letošní nominace  

mohla rozhodnout i o pokračování její sportovní kariéry. V roce 2013 se stala  

juniorskou mistryní světa a do seniorského reprezentačního týmu se poprvé probojovala  

v roce 2017. O dva roky později získala titul mistryně Evropy a ve stejné sezoně  

přidala také zlato z mistrovství světa do 23 let. V roce 2020 rozšířila svou sbírku 

o bronzovou medaili z mistrovství Evropy a i po několika sezonách mimo reprezentaci 

dokázala, že stále patří mezi českou špičku.
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Kateřina Beková
Do reprezentačního družstva dospělých se vrací po roční pauze. Svůj premiérový  

závod světového poháru absolvovala ještě jako juniorka v roce 2020 ve francouzském 

Pau, kde obsadila skvělé 6. místo. V juniorském reprezentačním týmu působila 

od roku 2017 a v roce 2019 se stala juniorskou mistryní Evropy, o rok později  

přidala na stejné soutěži bronzovou medaili. V roce 2024 získala bronz na mistrovství  

světa do 23 let.

Bára GALUŠKOVÁ
Nejmladší členka reprezentačního družstva dospělých, která navazuje na úspěchy 

svých sester – olympioničky Antonie a bývalé reprezentantky Karolíny. Výrazně 

na sebe upozornila v roce 2023, kdy se při svém prvním mistrovství světa juniorů  

stala juniorskou mistryní světa. Patří mezi velké talenty českého vodního slalomu 

a přestože je stále věkem v kategorii do 23 let, už sbírá zkušenosti na seniorských  

mezinárodních závodech.

35





w
w

w.
sl

al
om

tr
oj

a.
cz

Kategorie K1 muži	

Jakub KREJČÍ
Jakub si své místo v reprezentačním týmu pro letošní rok zajistil již loni ziskem 

stříbrné medaile na mistrovství světa. Již mezi juniory v roce 2019 zazářil stříbrem na 

mistrovství světa a v roce 2020 získal bronz na mistrovství Evropy. V roce 2021 ovládl  

jak mistrovství světa, tak Evropy do 23 let, evropský titul obhájil i o rok později  

doma v Českých Budějovicích. Ve světovém poháru už má na svém kontě dvě třetí  

místa – v Praze a Krakově. Jeho sportovním snem je získat zlato z olympijských her.
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Jiří PRSKAVEC
Jířa se řadí mezi nejúspěšnější kajakáře nejen své generace. Je olympijským vítězem  

z Tokia 2020 a bronzovým medailistou z Ria 2016. V kategorii K1 je také dvojná- 

sobným mistrem světa z let 2015 a 2019 a třikrát získal stříbro (2013, 2017 a 2023) 

a v loňském roce ještě přidal bronz. Je držitelem sedmi individuálních titulů mistra Evropy. 

Své sedmé zlato vybojoval loni na olympijské trati v Paříži a tím rozšířil svou sbírku 

evropských medailí na deset – sedm zlatých a tři bronzové.

Vít PŘINDIŠ
Náš dlouhodobě velmi úspěšný kajakář. Třikrát dokázal zvítězit v celkovém hodnocení 

světového poháru – v letech 2017, 2021 a 2023, druhý skončil v letech 2014 a 2016  

a třetí v letech 2018 a 2019. Mezi jeho největší úspěchy patří titul mistra Evropy z roku 2021, 

stříbro z evropského šampionátu 2018 v Praze nebo stříbrná medaile z mistrovství světa  

2017, kde ho od zlata dělily pouhé dvě setiny sekundy. V roce 2022 na mistrovství  

světa v německém Augsburgu už nedal soupeřům šanci a stal se mistrem světa.
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ŠÉFTRENÉR ČESKÉ REPREZENTACE

Jiří PRSKAVEC st.
Bývalý dlouholetý reprezentant v kategorii K1  

a jedna z výrazných osobností českého vodního 

slalomu. Na mistrovství světa v Nottinghamu 1995 

získal bronzovou medaili v individuálním závodě, 

v roce 1999 přidal další bronz v závodě hlídek.  

Z mistrovství Evropy 1998 si odvezl stříbro v závodě 

družstev. Českou republiku reprezentoval také  

na dvou olympijských hrách – v Atlantě 1996  

a Sydney 2000.

Po ukončení závodní kariéry se naplno věnuje 

trenérské práci a dlouhodobě patří mezi nejvý-

znamnější osobnosti českého vodního slalomu. Jako trenér vedl řadu úspěšných 

reprezentantů, mezi nimi olympijského vítěze Jiřího Prskavce ml., Víta Přindiše,  

Ondřeje Tunku, Kateřinu Kudějovou nebo Lukáše Rohana. Významně se podílel  

také na rozvoji mladých talentů jako šéftrenér reprezentačního B týmu a družstva  

do 23 let, zkušenosti sbíral i během dvouletého působení u juniorského týmu v Kanadě.

Ve funkci šéftrenéra české reprezentace působí již řadu let a český tým dlouhodobě  

patří mezi nejsilnější reprezentace světa. Za svou trenérskou činnost získal také  

ocenění Trenér roku.
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Kajak kros (CSLX)
 

Kajak kros je mladá a dynamická disciplína vodního slalomu.
Svou olympijskou premiéru měla na hrách v Paříži 2024. Spojuje prvky klasického slalomu, 

sprintu i kontaktního závodění a díky své atraktivitě si rychle získala popularitu mezi  

závodníky i diváky.

Závody začínají takzvaným individuálním závodem, ve kterém startují závodníci po jednom. 

Jedou trať podobnou té, která je následně připravena pro vyřazovací jízdy, a již zde  

se bojuje o medaile. Do další fáze postupuje nejlepších 32 žen a 32 mužů. Výsledky  

individuálního závodu určují rozdělení do vyřazovacího pavouka. Následují rozjížďky po  

čtyřech lodích, ze kterých vždy dva nejrychlejší závodníci postupují dál až do finále.

Start
Jedním z nejatraktivnějších momentů 

kajak krosu je samotný start. Čtyři 

závodníci startují současně z několik 

metrů vysoké rampy vybavené 

automatickým startovacím zařízením. 

Podobně jako ve snowboardcrossu hraje 

start velmi důležitou roli. Nejrychlejší 

závodník z kvalifikace má právo první 

volby startovní pozice, následují další 

podle pořadí.

Trať
Trať je dlouhá okolo 50 až 60 sekund a je navržena tak, aby nabídla co nejdynamičtější 

souboje. Na závodníky na trati čeká maximálně 6 povodných (zelených) branek, 2 páry 

protivodných (červených) branek a zóna s eskymáckým obratem. Na správné projetí  

tratě dohlížejí rozhodčí.
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Penalizace
Za co může být závodník 
penalizován:
•	 za ulití startu,

•	 za neprojetí branky,

•	 za neprovedení celého eskymáckého 

	 obratu v určené zóně,

•	 za nedokončení závodu nebo 

	 zvrhnutí při průjezdu cílem,

•	 za nedodržení bezpečnostních 

	 pravidel.

Bezpečnostní 
pravidla
Kajak kros není bitva, je to o nejrych-

lejším závodníkovi, o nejlepší stopě 

a správné taktice.

Závodníci musí během závodu dodržovat určitá bezpečnostní pravidla:
•	 závodníci nesmí rukama ani 	pádlem strkat nebo držet jiného závodníka,

•	 kontakt lodí je povolen, tento kontakt však nesmí být zdraví nebezpečný,

•	 závodník nesmí branku úmyslně odhodit nebo ji držet s cílem znevýhodnit soupeře,

•	 závodník musí mít helmu a vestu, která odpovídá pravidlům a komerčně vyráběnou 

	 plastovou loď, vybavení je kontrolováno před startem rozhodčím.
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Představení českého reprezentač-
ního týmu v kajak krosu
Kajak kros je součástí světových pohárů a mistrovství světa od roku 2017. V roce 2019 

hostila mistrovství světa v kajak krosu také pražská Troja.

České reprezentaci se v kajak krosu daří již od samého začátku. Na vůbec prvním 

mistrovství světa ve francouzském Pau získal titul mistra světa Vavřinec Hradilek, 

bronzovou medaili mezi ženami tehdy vybojovala Amálie Hilgertová. Na české úspěchy 

navazují i další reprezentanti a český tým patří i v kajak krosu mezi světovou špičku.  

Jen v loňské sezoně získal Jakub Krejčí titul mistra Evropy, Matyáš Novák bronzovou 

medaili na mistrovství světa a Olga Samková bronz na mistrovství Evropy.
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Kajak kros ženy
Tereza KNEBLOVÁ je naprosto 

univerzální závodnicí – závodí ve sjezdu, 

ve slalomu, a to na kajaku i na kánoi  

a samozřejmě také v kajak krosu. V roce 

2021 se v této disciplíně stala juniorskou 

mistryní Evropy a na juniorském mistrov-

ství světa získala bronz. Na svém kontě 

má již několik medailí ze závodů světových 

pohárů. V celkovém hodnocení seriálu  

v roce 2025 obsadila 6. místo.

Olga SAMKOVÁ je teprve dvace-

tiletá závodnice, která úspěšně závodí 

ve slalomu i kajak krosu. V roce 2022 

se stala juniorskou mistryní Evropy a při 

svém seniorském debutu na mistrovství 

Evropy 2025 ve Vaires-sur-Marne získala 

bronzovou medaili. Další bronz vybojovala 

také na loňském závodě světového 

poháru tady v Troji v disciplíně kajak kros 

individuál. 

Kateřina BEKOVÁ je přes své mládí 

již zkušenou kajakkrosařkou. Už v roce 

2018 se stala juniorskou mistryní světa 

a o rok později přidala ve stejné věkové 

kategorii bronzovou medaili. V roce 2023 

získala titul mistryně světa do 23 let  

a v letech 2024 a 2025 vybojovala bronz. 

V loňském roce si navíc připsala také 

stříbrnou medaili z finálového závodu 

světového poháru.
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Kajak kros muži
Matyáš NOVÁK je velmi mladý 

závodník, který byl v loňském roce 

nováčkem v reprezentačním družstvu 

dospělých. Do seniorské reprezentace 

ale přišel se zkušenostmi – na mistrovství 

světa juniorů 2024 v L. Mikuláši získal 

bronz. Hned ve druhém závodě světového 

poháru vybojoval v kajak krosu dvě 

medaile a největší úspěch přidal na mi-

strovství světa, kde obsadil 3. místo, čímž 

si zajistil reprezentaci i pro letošní sezonu.

Jakub KREJČÍ patří i přes svůj 

mladý věk mezi přední světové závodníky 

v kajak krosu. Už v roce 2018 získal titul 

juniorského vicemistra světa a v roce 

2021 se stal mistrem Evropy do 23 let. 

V loňské sezoně definitivně potvrdil své 

místo mezi světovou elitou – vybojoval 

titul mistra Evropy, bronzovou medaili  

na mistrovství světa v individuálním 

závodě a na světovém poháru tady v Troji 

dokázal v individuálu zvítězit.

Vít PŘINDIŠ patří dlouhodobě mezi 

nejúspěšnější české kajakáře a letos se 

vrací do reprezentačního družstva po 

roční pauze. Už na prvním mistrovství 

světa v kajak krosu obsadil 4. místo.  

V roce 2021 se stal mistrem Evropy  

v kajak krosu a ovládl kajakkrosové 

celkové hodnocení světového poháru. 

V sezoně 2024 pak v celkovém pořadí 

světového poháru vybojoval stříbro. 





SLEDUJTE ČESKÉ REPREZENTANTY 
i v dalších závodech sezony 
Chcete fandit českým vodním slalomářům i po závodech v Praze–Troji? Českou 

reprezentaci čeká v letošní sezoně ještě řada významných domácích i zahraničních akcí 

včetně mistrovství světa, světových pohárů nebo juniorského šampionátu.

Program hlavních akcí 2026 
12.–14. června 3. ICF světový pohár, Augsburg (GER)

30. června – 5. července Mistrovství světa juniorů a U23, Krakov (POL)

20.–25. července Mistrovství světa, Oklahoma City (USA)

14.–16. srpna World Ranking Race, Praha–Troja (CZE)

21.–23. srpna 4. ICF světový pohár – Lublaň, Slovinsko

3.–5. září 4. ICF světový pohár, Paříž (FRA)

10.–13. září Finále ICF světového poháru, La Seu d’Urgell (ESP)

24.–27. září Mistrovství Evropy, Ivrea (ITA)

Nemůžete vyrazit přímo na místo? Díky televizním přenosům a online vysílání můžete být 

u dění téměř odkudkoliv. Vybrané závody a finálové jízdy tradičně vysílá Česká televize  

na kanálech ČT sport a ČT sport Plus. w
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Česká televize – ČT sport a ČT sport Plus
5.–7. června ICF světový pohár Praha–Troja – kvalifikace, finále a kajak kros

22.–23. června Olympiáda dětí a mládeže – Praha–Troja

20.–25. července Mistrovství světa – Oklahoma City (USA)

22. srpna Den s divokou vodou – Lipno nad Vltavou

3.–5. září 4. ICF světový pohár – Paříž (FRA)

10.–13. září Finále ICF světového poháru – La Seu d’Urgell (ESP)

Kompletní mezinárodní program nabízí také YouTube kanál Planet Canoe, 

kde lze v rámci placeného členství sledovat živé přenosy hlavních akcí Mezinárodní 

kanoistické federace. 

Další možnosti, jak sledovat kanoistiku
Web Českého svazu kanoistů – www.kanoe.cz

	 YouTube	 www.youtube.com/CzechCanoe

	 Facebook 	 www.facebook.com/CzechCanoe

	 Instagram	 www.instagram.com/czechcanoe
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Organizační výbor
Ředitel OV	 Jiří Rohan

Technické zajištění	 Pavel Přindiš, Miloslav Říha, Jiří Prskavec

Komunikace/IT	 Stanislav Ježek

Kancelář závodu	 Alena Mašková

Administrativa	 Bronislava Rohanová

Finance	 Jana Nedvědová

Akreditace	 Jakub Vrzáň

Média a public relations	 Zuzana Trojáková

Marketing 	 Miloš Broukal

Bezpečnost 	 Pavel Přindiš

Ceremoniály 	 Jiří Kolář

Catering 	 Irena Pavelková

VIP servis 	 Milan Bílý

Logistika 	 Pavel Kubričan

Doprovodný program 	 Ludvík Medřický

Ticketing 	 Vojtěch Bareš

Kajak kros	 Jiří Vašina, Ondřej Cvikl
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PARKOVIŠTĚ

OBČERSTVENÍ

TOALETY

LEGENDA

ZÓNA PRO AKREDITOVANÉ

NÁVŠTĚVNICKÁ ZÓNA

ZÁVODNICKÁ ZÓNA

ZÓNA PRO MEDIA

ORGANIZÁTOŘI ZÁVODU

VIP

PŘÍSTUPOVÉ ZÓNY

P

ZDRAVOTNÍK
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